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Dans une rangée du boulier, on compte dix boules,
pour chaque rangée compléte on aura une dizaine de boules,
chaque boule qui reste dans une rangée qui n’est pas pleine sera appelée
une unité

“.“C)C)OOO‘ On écrira :

€ 1 dizaine et 0 unité

ou 10




Compléte en t’aidant du boulier :

s / AN [
000000——=0000 O+ —10 )= =
/ AN AN A
Om———000000000 | x =10 ==
OCO0O00OO e 10 ]
J+ . _IU IJ_ — leee
AN /] /
OOO00——————(C00000 “ + ... =1V =4 =1.
COC0000—————000 / 0 )
VAR P = J —/ — e
AN AN D
OO——-—=00000000 / + =10 o= -
AN AN [
OO000=————=00000 )+ =10 U=0""=
AN AN Q
OO0 ®@ () F -9 U= =

Rajoute des pieces ou des billets pour avoir 10 € :
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Entoure les dominos qui portent 10 points.

Colorie en vert ceux qui portent moins de 10 points.
Colorie en rouge ceux qui portent plus de 10 points.

'YX I K o oo e o0/ o o Y X
o [ o o o
o000 o o o o () ® O o © (XX}
XX IR YY) e o 'YX IK °®
® °®
(Y IANYY) o (YY) S °®
Complete avec le signe = ; <ou > :
E-} E |S 5+6l.. |S ; +Sl.. |S
Calcule :
I A AN ~ AN
o+ = [+ .. ="1TU OF .. =Y
AN AN Q AN )
IU_ eed — \) IU-- XX _O IU_ XX _L
Calcule :
AN N\ AN N N JAY -7
T U T U T 7
/ () ya )
- 4 — ! — 'a) +




Complete en t’aidant de tes doigts :

VA D72 VA
T T — |eee L T J — |eee T T —L e
| |y | |
O+ 1= JFI= DF D=

Si tu connais par cceur ces additions tu calculeras facilement :

N D 1/ /] / D) / A1 D
\.)+ +‘-|-_ooc |+"|'+\., — eee "I" I' L_oo.
M e WV C |/ / /]
Z+O+ 1 =... J+ad+ [ = I+ 1T+ =
SIS NES) 2./ / SHES NS
+ + \.) —_—leee A\ + I + "l" —_— e \.) n L i \.) — oo
Complete en t’aidant de tes doigts :
| | C | 4
\_) T I — eee \_) — \) — e \_) — L|- — .
Ol £ Q " (-
J — T — oo O =-J — Jeee \ Ol — e
A0 Al WARS)
U= = O E=ID) = /I =4 =
O Q| VAR "N
J — J — oo O =-J — Jeee / = J — e
Si tu connais par cceur ces soustractions tu calculeras facilement :
O I/ /] Q 1 .|/ /
J_ l_|-_ I —_eee O i O S — eee D T I T l_|-'_ e
wAlEs MK AN / 7 A
/ =4 =0 = ... V=—20-—4— ... / =)+ | =
O D) Q L |/
J_ \_) — L_ cee O — J _— eee O-_ \_) T I — eee
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Le centimeétre, le décimeétre, le métre

Ce segment mesure 1 centimétre : €=

Celui —ci mesure 1 décimétre € >

décimétre = 10 centimétres E—>E—DE—DE—DE—DEDEDEHDEHDE—>

La grande regle du tableau mesure 1 métre

1 métre = 10 décimétres

On mesure la longueur des objets en les comparant a
la longueur d’un centimeétre, d’un décimetre ou d’un meétre :

Le centimétre, le décimétre et le métre sont les unités des mesures de longueur

Ecris ce qui convient :  cendimelies, décimelies ou medries
b

Ce timbre mesure 2

Cette porte mesure 2

Ce livre mesure 2




Le centimeétre, le décimeétre, le métre

On a mesuré ces objets mais il manque 1’unité de mesure , compléte par :
cm pour centimetres
dm pour décimétres
m pour metres

>}
D)

Calcule :
Je mets autour de mon sapin une guirlande de 2 metres et une autre de 3 meétres.
Quelle est la longueur totale de guirlandes autour du sapin ?

N e =y
Svvrr e VN7

Maman partage en 2 la baguette qui mesure 6 décimetres, combien mesure chaque
moitié¢ de la baguette ?

D

J’ai une craie de 9 centimetres, j’en donne un morceau de 3 centimetres a mon
voisin. Quelle longueur de craie me reste-t-il ?




Compte en entourant des paquets de 5 en rouge, puis de 10 en bleu :

SIS SIS IS SIS ST S
sISS

Combien de paquets de 10 ?

Combien de bonbons en dehors d’un paquet ?

(\\D)

On écrit ce nombre :

Un paquet de 10 s’appelle UNE dizaine :

koo Koy K ko4 k ok ok ok
A g g Kok KT
Koo koK oo Tk ok K%

) ¢

Combien de dizaines ?

Combien d’étoiles en dehors d’un paquet ?

On écrit ce nombre :

Le nombre des objets qui restent est trop petit pour faire une dizaine :

ce sont des UNItEs
@ @
e o @ ® ® @
e @0 o © ) e ©
e © % o 74 e _o °° o0 o0° ©ef ® o
(@) ®) @ @

Combien de dizaines ? Combien d’unités ?

On écrit ce nombre :
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Entoure le bon schéma, écris 1’opération qui convient et calcule le résultat :

Théo a 5 billes dans sa poche, il prend une bille dans chaque main.
Combien reste-t-il de billes dans sa poche ?

00000 00 ooo XX 00 00 00 00 0O
5+2=... 5-2=... 2x5=...
v \ \ \ \
) ) ) ) |
CP cneLsme. e noAMAV 1L ae
7
() 2 F

Jeanne a 5 pieces dans son porte-monnaie. Son papa lui donne 2 piéces.
Combien a-t-elle de pieces dans son porte-monnaie ?

00000 00 ooo ¥ 00 00 00 00 00
5+2=... 5-2=... 2x5=...
* |
e/ v o ae
=
() 2 F
e TN

Papa a un jeu avec 5 paires de boules. Combien y a-t-il de boules dans le jeu ?

00000 0O ooo XX 0O 00 00 00 0O
5+2=... 5-2=... 2x5=...
Ey [\ \ \ \
) ) ) ) |
69 CMNLALMNL. e nomAae ae

7 E-
/M AT




0000000000 Kl I
Oe 1 1 onze mm.ﬂ /—/;

1 dizaine et 1 unité : 10+1=11

Dénombre en entourant des paquets de 5 :

000000 g
oo o

VVeoVSOe
Ve @

A
vAg vAs vAg v
SOSNEE © 35 C o e
PR yAg AV FRA £y ) +
< >
viAg v viA¢ vAy¢ vAg¢
< [ < > < > < >
£YA YA SYA £9A
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Cherche a faire 11 avec 3 dés , comme le modéle :

5+5+1=11

~N 7 AN
D) + '®) |
-
- '.-‘.
A , et
‘A = :?' ) [y /] /1
- Z T+ 1D [
W I
ﬁ
by N
‘o' [y | A
J |+ I I
Calcule :
(@) / (- ")
O & @) Z
/] ) /] D) /]
+ | + J + 1 + o + 1
D) i) / i
+ £ + + 45 + + 95

Exercice cP
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Compte avec le boulier en passant par 10 :

| (. / V4
J T O — (e T T+ / = XX
| I CN\N A N\ A
\_) -l" \_) T I - eeoe 4 + 6 r I -_ eeoe
\
/1 N / /1 N /
I ’ . I o nn.', I ’ = I — eee
Calcule de la méme maniére :
Q D) (@) D)
O "_ \_) — ' eee J 'L_- Py
Q N \
O -I" ooo}+ I —_— e eoe + oJc + —_— ese
\_/
/1 N /] /1 N /]
RV + 1= .. RV + 1 =..
Entoure ce qui fait 10 et calcule :
(@) /] /] D) /] 7
JE T+ =, O+ 1 +7 =
/] D) Q |y / |y
I -|'- L o O I eee J o I - J = eee
/ /s /] D) /] Q
10+ 1T=.. Z+ T+O0=..
Compte avec le boulier en passant par 10 :
y ( 7
— QO — o -/ = xx
AN 7 7, A
/
\ I — /_ —_— eeoe /I /I - \/_ —_— e
_— _—
/1 N |y /1 N [
RV == .. RV, 0= ..
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| ’E;’
On veut faire des équipes avec 11 joueurs 3 I~
=N E
g
: r l;;—h S
Si I’on fait des équipes de 2 :
(&) , )
na. ... equi nen. it erte ..-j.[mm/u/l,
U
Vi
) 2 F A9 Fy F
/M 1AW I 1 4 = el 1 1Y Je
Si I’on fait des équipes de 3 :
lfé\) n )
N . eqaaa nen. it erds //\‘ Y IV=YiWVal
U
(T
() J . A D) F |V s
/M 1NV 1 . \J = el 1 RN dee
Si I’on fait des équipes de 4 :
{45) ) )
\UUn. al .. eqgaud e Y A=Y, ) .-./j‘(\/IJ,O/IJ/‘I/y
U
7
=) 12 [ A/ / [n / i
NN/ 1AANNDTY 1 i el 1YL ...




Compléte comme le modeéle:

———OOC000000
p— 0 0000 @ B Eaepur VAR . 2l Z
9000 J LVVU Vrery T T’ S | T
B 88000000 00) T 3
000000 . l/ﬁu./l/fl/& . V'S . .
——O0000000 o e B S A
———{OO00000000 o |4 VTS o VvicsS . o o
O U
/;)-lﬂamr\/\ lM/;jll\
. %4 (4} S . e . .

<>

)
<ﬂ
3

)
<
o~
@3

N

— Ny

0

<A

=

R

: e

;>
NNl

Q>

N A AN
0O . Vﬁu/l/rwa . ves . .
b anv rners Crvmers . .
U

[ : .
—CEE33338R — diraine ity |-

Combien d’euros ?
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12 douze 1.nmwﬂ| """

1 dizaine et 2 unités : 10 +2 =12

GO0 00000, 2

Compte les ceufs et relie a la bonne étiquette :

oy

\ \ \
)
> ~ - OIS e Y=%DY
[ ° } °
[ ) [ ) [ )
Une dizaine d’ceufs Une douzaine d’ceufs Une demi-douzaine d’ceufs

Numérote les mois de I’année de 1 a 12 :

Janvier l ) Mai Q Février Q
Q Aolit Q Septembre Q
Mars O Novembre Q Avril Q

Décembre

Juillet Juin

Octobre

Quel est le sixiéme mois ?

Quel est le douzieme mois ?
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Compte les quilles a abattre :

by ) N\ c \ e
A a L guaddes aladaddsie
U
Baptiste joue 2 fois.
™ ™ =N
La premiére fois, il fait tomber 3 quilles : W W W™
Combien reste-t-il de quilles debout ?

. . F E
/M. (neacne Len,  duudess  QuAl  Ae/senA,

i
\ /e TaAOTY o - - o7

I1 joue une deuxiéme fois et il ne reste plus que 4 quilles :

Combien a-t-il abattu de quilles ?

(C

() ) ) ' Y I FF
1TV LS8 4175 ey | J LY vuey
G

ka/ WW/I/O/HV YY) YY) —— eee %

Il marque 1 point par quille abattue, combien a-t-il marqué de points en tout ?

Vi

() )TV - F _ J
TV e (142 [1TONVTVVS 411707476 Sy
Vzam

( Fr A

|
\/ 'DG/WW oele ) —o0e 'I/CVl/n/ﬂ/b'




= Dl cPl= D)
= D= cPle D
= Dl D= D)
= Dl D= D)

= D= D= Dl= DS D= D
DS DS DI DL DT D

= Dle Pl= Dl D)
= Dle Pl= cDl= D)
= Dle :Dl= D= D)




Douze enfants jouent au ballon, &

Si I’on fait des équipes de 2 :

(B
{ ] )] .
m-—a .. s,
I\
() 2 AD D)
e I Z Z =

Si I’on fait des équipes de 3 :

~

(&
\Un  a. .. éa(‘/u/i/’lp/\,7
(@
(1) 2 A0 D)
/ ’]/9 IL \) —_— e

Si I’on fait des équipes de 4 :

(B

(™) 4

1w a .. e

-
U

N

i)
L

IN
I

J
12

Si I’on fait des équipes de 6 :

(A

() /

m. Q .o

%

] 172 I A9
IL . —_— e
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OO0 t reiZe .. %

1 dizaine et 3 unités : 10+3 =13

Colorie les dés qui donnent 10 et calcule la somme :

]

@) D) D 7
J T ™ J = J T L / =
SN e) C Y -
Z+ 2+ 0O = I+ O+ )=
1D S| Q
+0+ /= Z+ 1T+0O=
Calcule :
A /o) A o)
3 7 >)
) / Vs /o)
- ) + 4 — @) + /
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Entoure le bon schéma, écris 1I’opération qui convient et calcule le résultat :

Le parking en face de I’école a 10 places, 2 voitures sont déja garées.
Combien reste-t-il de places libres ?

oo on [TTTTTTTTINR ||||l|l|l|l|l|l|l|l|l|l|

10+2=12 10-2=28 10 x2=20
= \ \ \ \
CP [eViaV=YaVeVigV=) 1L nomAV1e CII_,P

©...

\ 4 WVCVII-/V:)/I'I/ . e ses ses

2 voitures sont déja garées dans le parking. 6 autres arrivent.
Combien y a-t-il de voitures dans le parking ?

i i) L]

\
/ / |
o cheAacne L nomAiaAvie T de.

E-
/"M VaAANVTY . ees ees ees

5 enfants jonglent avec chacun 2 balles. Combien leur faut-il de balles ?
00000 00 ooo ¥ 00 00 00 00 00

5+2=...... 5-2=... 2X5=......

\
] ) l
e _cmnenche. L2 mnomiAvie | de

7 F-
/e VAANVTY . e ses ses

77



Entoure le bon schéma, écris 1I’opération qui convient et calcule le résultat :

Théo avait 10 images, il perd 3 images. Combien lui reste-t-il d’images?

LTI OO0

[ITITTTINXX

1
L
LT
10x3

10+3=13 10-3=7
ay \ (\ \ \ ;
y=) cneacmne £ nomAvie CI_,,
‘S ________________________________________
P
(5] 7 F:
/M 1AANONTY

Maman achéte deux boites de six oeufs. Combien a-t-elle d’ceufs ?

B o

000 638

6+2=...... 6-2= 6X2=......
av \ [\ N\ \
yo) cnecmne £, nomAvVie (‘I,,
‘c ________________________________________
© :
\ WL 1Za7 V17176417

Maman avait 12 ceufs, il ne lui en reste plus que 4. Combien en a-t-elle utilisés ?

0008 88 | B0
12+4=...... 12-4=... 12:4=......
H \ ) \
/p chernche de. mombre d
0 _
Onsration




Ajoute en passant par 10 :
N

b"’ b)'i'L) — | eee \3 2+8>:: xx
/ ) /] / (.

‘O'i"'l' '\) —_— lsee I "'I' 'O-- see

O [ A /] D) /] (@)

J+ |1+ | —1 L+ 1+ J—=...

Retire en passant par 10 :

—
AN ) A7 Yy A
T="1= - . =2 ="T=..
Nl

/]
|

LN
LN

Entoure ce qui fait 10 et calcule :

O "2 O )
J T J T — e J T - Z_ = see
S/ Q | e T A ey
L-i- I -O_- see J -\) -J_- see
/s D DN 1D |7
G+o+/ = . S+ +7 = ..
Complete par <, >, =
/ / ) ’ ! (
_ XX U ) — 4 cee \V
/] AN /| / AN
I — oo I ) I I — cee I )
/1| /} AN /1| D D yila)
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Calcule la somme d’argent :

Ecris les nombres impairs :
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QOO0 0000
—————0000

.""'"'l —
WY

Dénombre en entourant des paquets de 5 :

14 quatorze

“1 dizaine et 4 unités : 10 + 4 = 14

BRGNS RS R ———
SOOoon T

A A A A A SN~ c

X X N X X

vAy vA¢y vAg LAy, VAy vAg
L g s e St
<‘A(~“(P <‘A(N‘A(P<‘A(P <‘A(N“(P

)'( )'( )'( )'( )'( )'( )'(

Complete pour avoir 14 € :

~ e E:I_ e i G~ T3

1] iz Q;; nga) . OrC N /L
5 5 T [+ T _+ T + = [T
Tl %
7 - 100 aYa AL O A
105 s &/ & U+ Z + T+ T = |4€
- E - = N
’- HEC% Lz A PY AREERSY A € _14€

5 g e JC + 2T [+ T + HLIO = |5

ik (O - w .
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Entoure le bon schéma, écris 1’opération qui convient et calcule le résultat :

Maman a 13 euros dans son porte-monnaie, elle achéte un gateau qui cofite 3 euros.
Combien reste-t-il dans son porte-monnaie ?

TRos (TRles | TR
o~ _v-_ _./_’ o -_ _/’ : : o
0u * A 10s ¢ * X :oﬂﬂeuiﬁ L A
/;i . g K /_,
& & 0u & *
13+3 = 13-3=... I13x2=
i g \ \ \
6 L cnNe/usme. L. noanAyv e d,
—
] [ F.
\_/MNe/1AANNN. aes . .

Mathieu a 7 paires de chaussettes dans son tiroir. Combien a-t-il de chaussettes ?

ITITIIT I1 ITIIIII xx ITITIIT TIIIIIII
T+2=... T-2=... TX2=...
a8 \ \ \ )
CP cheucne.  4s  moanAvie dp
lﬁ) 2 F
\JMe 1A o - 5

Marine joue au jeu de I’oie. Elle lance les dés et obtient un 5 puis un 6.
De combien de cases doit-elle avancer?

LI

T 11T [ T [TTT1T
6+5=...... 6-5=... 6X5=......

U § v \ \ )

CP cMecne  4a  nomAvie de
O\
| [
\ e 1aAiom




osseeoocr 45 quinze .. Ml 1

1 dizaine et 5 unités : 10 +5=15

Dénombre en entourant des paquets de 5 :

[y [y

J I+ O F —

0 g

gﬁﬁﬂ ﬁﬁﬁgﬁ T e

W W W W WW 5 o -

YooY W W OW W

Compléte pour avoir 15 € :

— i' _______ i |

S oo R 5 il B NE L H5€ L L E- M€

|

106+ 2€ + 2€+ € -15€

E’ '
U
%

+

%

I

JT

\)
S
.I.
\\
-
n
)
L
1
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Entoure le bon schéma, écris I’opération qui convient et calcule le résultat :

Maman a 12 ceufs dans sa boite, elle prend 3 ceufs pour faire un gateau.
Combien reste-t-il d’ceufs dans la boite ?

00080 0.0 | oo asese 88888%88888%
12+3=15 12-3=9 12x3=36
Hp (‘/’\P/‘l,(‘/?lp \p /nn/m/)mp d’
jo—cherch ombre 4
e e s e e s

Léonie a 11 euros dans son porte-monnaie. Sa maman lui donne 2 euros.
Combien d’argent a-t-elle maintenant ?

I1+2=...... I1-2=... 11 x2=22
T \ \ A ')
CP cheAAcmne =) nomAae a
VN
() | 2 [
\_/NMe/1TaAANDA, . eee .

Pour un jeu, 1l faut 2 €q

uipes de 6 enfants. Combien d’enfants joueront?
000000 0O oleYelel X | 000000 0000 00
6+2=...... 6-2=... 6X2=......
i \ \ 0 mn
Cp cheacne 2o momAvie cl',,’
Ve
(5, 2 F.
\NE/1aAAoMN, . " -




@0000C0000e
——@CO000e

1 dizaine et 6 unités : 10 +6 =16

Colorie les dés qui donnent 10 et calcule la somme :

Entoure les nombres qui donnent 10 et calcule la somme :

O | A N7 7
T+ ¥ T=.. O+4 + /=
NN aNe) 2
ZF o+ =, D+4 +F O =
/) Q 7 D
+o0+0= O+o+ /=
Calcule :
/ ) (@) A — O
3 le) ) )
~ Ve Ve =
+ D) + O — 'e) + 7

Calcul  Exercice  CP - 85 - Documents SLECC : http://www.slecc.fr



i DD S DS D= Dl D)
= D) DD =6
< é_ 2 nHl@énH‘@

Flll= “Ds D= D) = D= Pl= :Ple D= D)

s D P s DS DS :DIS DI D)

EIR= 2D J= D= (D)

27 oo

e D= D= D) S D= D)= iD= D= D)

me e D= D)) nU@nHl@nHu@
km s = D= D)
58 s D D)

P oo




00 00000 1 dizaine et 7 unités :

—@@C0000
dix-sept 10+7=17
0000000000 1 dizaine et 8 unites :
dix-huit 10+8=18
000000000 1 dizaine et 9 unités :
dix-neuf 10+9=19

Calcule les sommes :

| )
J T L= e

-+
N
H

D) / AN D) / A7 /
O+4 =+ ... U+ O +4 = O+ 4 =
Calcule les différences :

L1 7) ATV ARRS) A7)

] =L =.. U7 —ZL= VAR AR—
Q / AN Q / /1 Q /

O =4 = U+ O =4 = O =% =

Recopie ces nombres du plus petit au plus grand : 17,9, 3, 12, 16, 8, 10, 19

<

<




Entoure le bon schéma, écris 1I’opération qui convient et calcule le résultat

Bilal a 12 billes dans sa trousse, il en gagne 3 a la récréation.
Combien a-t-il de billes dans sa trousse apres la récréation ?

5858 % ° | B3V P43

12+3=...... 12-3=...... 12:3=......
= i \ \ )
Cp cheruce e morndvie | de

‘ p—yg

) F-
\_/MNe 1 AN,

Papa a 15 euros dans son porte-monnaie. Il achete un livre qui cofite Seuros.
Combien d’argent lui reste-t-il ?

. e N 1 ¢ e If ) If )
5."“- g5:.. B Suncoi] | 5l 5o & Ul WS U
fi @424l
5 Bt E o Wl
I5+5=...... 15:5=......
7 "; ’\ Ni ’\
CP cnevcne. e nomAvie A
[ ~) 12 [
I NeaIion, e . .
16 enfants jouent au ballon, on fait 4 équipes.
Combien d’enfants joueront dans chaque équipe?
oopopooo
O000 0000 OO0 0]020I0N0)0) ocoboboloo
O000 0000 OO0 0]020I0N0)0)
l6+4=...... 16 -4=... 16 :4=......
$—7 F; A\ '\‘ N
|
69 cnevone. e nomivie A,
[ )

) F-
\_/MNe 1NN,




Ajoute en passant par 10 :
N

b"’ b)'i'/-l — | eee 9 2+8>:: xx
/ (@)} Q / (.

‘O'i"'l' - J —_— lsee O "'I' 'O-- see

O [ A Q 7 /] (@)

J+ 1+ O —1 /7 + |+ J=...

—
A A A
U\ =7)—4 — . | - - I =
J/
/] N/ /
I .4/ — .al — —_— eee I i i — eeoe
1 16-6-4
Entoure ce qui fait 10 et calcule :
QO D) V4 (@) (
J T JD T/ — e J 1T = U == oo
7 Q |y Q |y
L -|'- 7- o O I eee J o O - J = eee
/s (@) D) (@) 7
G+lo+ J— .. O+ J+ 7/ ..
Complete par <, >, =
Iy ) [y (
/ — xXx \U J— QO XX U
/] /1N /] /1N
I — o I ) I — XX I ’
y W4 AN /Al / D AN
| - J . | | e i . |
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Pour compter les carrés de chocolat, ajoute le nombre de carrés de chaque ligne et
écris la multiplication qui correspond :

Calcule :
Q 7 (. |y (@)
(@) / \@) J J
) D) Y [ A
+Z +0 +4 +O + 1

+
N
+
\O
.|_
O
+
O
+
N




@000eC0000e - TR
@OVOOCCO00 20 vmgt M‘
2 dizaines : 10 + 10 =20
2 fois 10 =20

Colorie les dés qui donnent 10 et compléte pour avoir 20 :

Complete pour avoir 20 € :

u_‘.“r_"-l A L e i
Vi N
1058 & Sw—mng HUE 4 c + £LJE

N
D
1)

un
\LLID]
ND

9
D
D
N
NO
NO
@
NO
an

+2F+mc=60€
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Maman donne une tablette de chocolat 8 Rémi, une a Manon et une a Sarah.
Combien de carrés de chocolat chacun a-t-il a manger ?

Apres le gotter, voici ce qu’il reste a chacun :

Rémi Manon Sarah

Combien de carrés de chocolat reste-t-i1l a Rémi ?

Combien de carrés de chocolat reste-t-11 a Manon ?

Combien de carrés de chocolat reste-t-il a Sarah ?

Combien de carrés a mangé Rémi ?

Combien de carrés a mangé Manon ?

Combien de carrés a mangé Sarah ?

Qui a mang¢ le plus de chocolat ?




Pose en colonnes et calcule les additions suivantes : 12+8 ; 5+14 ; 11+7 ; 9+10

Pose en colonnes et calcule les soustractions suivantes : 20-10 ; 16-4 ; 19-3 ; 17-7

d il u d || u d || u d [| u

Calcule les additions en lignes :

/ L) / )
1+ /7 = 4 T+ =
/ D) N/ )
7 + /= 7T+ =
| P N P
J T L = J + =
Q i) 1Q b
[©) T L = 1O T Z =
( ) /1 ( )
L @) T pA = 1O + =
Calcule les soustractions en lignes :
| D) | D)
D) - L = ) - =
D) ") A7 )
O T="17/"= o= =
(@) ) /1O )
J o L = I/ i =
ANA) P () b
'V = L = \Vj = =
4 ) 1 [ )
Q ol L = 1O ol =
Calcule les multiplications en lignes :
P} ( pJ
J X = < X L =  les s
| ) (@) )
J X A = C X £ =  lee e

Calcul  Exercice  CP -93- Documents SLECC: http://www.slecc.fr



Francois a 10 billes dans sa poche, Nicolas lui donne 2 billes a la récréation.
Combien Francois a-t-il de billes dans sa poche aprés la récréation ?

00303
56333

- Q0000

! /)l\ )(\ )(\ )l\/)

10+2=...... 10-2=..... 10x2=..... 10:2=......

Pauline a 10 billes dans sa boite, elle prend deux billes pour jouer avec.
Combien reste-t-il de billes dans sa boite ?

Bem o | R [RE | -
10+2=...... 10-2=..... 10x2=..... 10:2=......

Maman donne 2 paquets de 10 billes a Laurine.

Combien Laurine a-t-elle de billes ?

00003
56333

10+2=...... 10-2=..... I0x2=..... 10:2=......
\ ) \ l
FEZM 77 =7 Y o7 4¥ MLV, A 4 0 17 YAV S & Y = S S — —
{
e y-Tayavirivavid

Emilien a 10 b1

les. Pour jouer, il les partage avec Rayane.
Combien chacun a-t-il de billes ?

38838 | -83e3 -
O NP AN AN
38833 9, | 38R solole!
10+2=...... 10-2=..... 10x2=..... 10:2=......




OO0 00000, 2
GO0 00000, 2
0o 000000,

- -

30 trente -

n
Ty f I
o ww.lﬂ

3 dizaines : 10 +10+10=30

Dénombre en entourant des paquets de 5 en bleu puis de 10 en rouge :

©_© % 90
© % e ©©©©©©©©© ©
9999 0 690 9ag g

900 90009905 g
O 99g0000

YooY I W Y % <%
Yo J W e W J ok
%*****@**
e e S Wk **

Complete pour avoir 30 € avec des billets de 10€, de 5€ puis des pieces de 2€ :

Ty I
D ‘

oy 11 g

Calcul Exercice cP

SYAYA
ﬂﬁF_x G 1Vi

1
O
)

o
n

ﬁ%x ..... =
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Pose en colonnes et calcule les additions suivantes : 22+4 ; 10+15 ; 12+8 ; 19+10

Pose en colonnes et calcule les soustractions suivantes : 30-10 ; 24-3 ; 19-9 ; 27-2

d [ u d || u d | u d | u

Calcule les additions en lignes :

/ ) A/ D)

4 F O = B N S PO T
/ D) o/ D)

7 T F O = 77 + O -
|y d ) L P)
D+ O = LI [+ O =
(9} p] VARY) P}

O + J = 1O + J =
{ P] N4 J

O + ) = £ O + J =

Calcule les soustractions en lignes :

| ) DI

J = 10 = D = =
/ D) 1/
F =10 = &= =
(@) Q PA®)) p)

J =10 = A R © ——

VANA) 2 2() 2

'V = J = DAV) = =]
[ i) A ([ p]

O - J = 'O = —

Calcule les multiplications en lignes :

p] D) P]

J X = X o) =
| iP) /. p)
J X = i X J =
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Fais un dessin qui puisse correspondre a cette opération

I8 billes+3 billes=...............

Invente un probléme :

Fais un dessin qui puisse correspondre a cette opération

16 billes-3 billes=...............

Invente un probléme :

Fais un dessin qui puisse correspondre a cette opération

I0billesXx3 = ...............

Invente un probléme :

Fais un dessin qui puisse correspondre a cette opération

12billes:3=...............

Invente un probléme :
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Mesures

Mesure et calcule le chemin le plus court :

A

Chemil’lAI eee rl/'l' ooo(_/rrl/"' oo (_/I'I’ — ebe oooC/rrl/
Chemin B : e O+ oo UMV F oee MU= vei eea C
Chemin C : e O+ ... + ... CM= ol ...
. e 1 e 1% (@
Mesure le tour du rectangle :
Mesure le tour du carré :
®- 2 J
®- ¥
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Mesures

Mesure le tour de chaque triangle :

) (@417 X J = ees T

...(./”l/‘i' eee U ”I/'i' cee [TV i= e LATTL

N O 1% . 1% oo MMV = oo CT

cam D) e e /M

o

...(./l'l'l/‘i' ) ”I/'i' cee Ml = oo CATL
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OEOL 000000, 4

OE 000000, 4

eoceecoooe 40 quarante
P00 000000, 2

4 dizaines : 10 + 10+ 10 +10 =40

Complete pour avoir 40 :

35053 53353

2 /
38353 N =
29+ =%

00000 . =

Compléte pour avoir 40 € avec des billets de 20€, de 10€ de 5€ :

ND
D

‘D)
— R

|

I

=]

E

=3

N

D

(@)
-

|
NN
D
(@)

i .
-
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Calcule les additions suivantes : 21+13 ; 32+17 ; 14+23 ; 29+20

Calcule les soustractions suivantes : 42-11 ; 34-23 ; 28-14 ; 47-32

d | u d jju d |u d [lu

Complete les écritures des nombres comme le modele:

/ D) VD) F

4 o = 40 q e 1=

211) A=)
Z_\ T 4 = X

A Q

1 \J + (@) =
[®) |
D \J =+ ) -

/ -7

] + 7 = _ I

Compléte les écritures des nombres comme le modéle:

E E F ) - . - F D)
NN =D D d 2 TUNMANLCLYY )
F F
(]I/UA e UL
II - )
(@ V4VA) Old 1% I.,I/Nl
. r .
(9474 I/L/,}/I/— N8
V)
F F |
(V4 e = ALl X,
Recopie du plus petit au plus grand :
2/ (@)] /L )( PIA) 1/ 4 VAR®)
J T S T R L [ OAV) = / |
Z Z Z Z Z
\ \ \ \ \ \
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Pour aller a la piscine, nous prenons le car avec I’autre classe de CP.
Il y a 25 ¢léves de notre classe et 23 éleves de 1’autre CP.
Combien d’¢éleves montent dans le car ?

—

Pour le gotter de piscine, nous avons un paquet de 24 gateaux et un paquet de 12
gateaux. Combien avons-nous de gateaux a distribuer ?

UNer I/ | 2 17,0 74 14740 < V<2

—

Paul a un cahier de 32 pages. Il a déja écrit sur 21 pages. Combien lui reste-t-il de
pages pour écrire ?

7 ] ) ]
e i AT ve
v,
7 F-
e’ U
S—
F-
A

Maman a 35 euros dans son porte-monnaie, elle achete pour 12 euros de viande
chez le boucher. Combien lui reste-t-il d’argent ?

7 F.
2yavaviviveY

—
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G 000000, 4
G 00000, 4 K
OO0 00000, 2 |

esesecccoos B0 cinquanteze
9000500000, 4

5 dizaines : 10+ 10+ 10+ 10+ 10 =50
10x5=50

Papa paie avec un billet de 50 euros, combien lui rend la marchande :

TN
+
I

N
Ul
an
(J1
|
D
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Compléte comme le modeéle:

p)

7

- LS| s = = .Y S LS LS
D ) D ) ) ) D D )
~- C D (- (- () D D D
NI N N ANE N N N

D
8 118 1.8 |18 |18 & 1&g |18 |8
W A\HIJ\I —a— — < AW - AWIJ ] VW — W.
(&) . . . . . . . .

Combien d’euros ?
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Calcule les additions en lignes :

Al / A/ / N
i S S o —— 4 T+ 40U =
/ / / yAlIA)
7 ¥ = 7 S | —
)L /. V4 /()
Z G S o — o T+ 454U =
(9} VA /1 QD yAIA)
O + T = o + TV =
( / ( /()
o F 5 = \© I S LV ——
Calcule les soustractions en lignes :
| / DY
J = 4 = S N N
/ / /
7 =& = T4 - 4 -
(@) /. (@)
J T=_F = . 7 e R — R
ANA) VA ()
'V o T = . \Vj o =] .
{ /. P4
o TT="5F = o T="F =
Compte de 4 en 4 :
/e (@) yALS)
s (@) T
Calcule les multiplications en lignes :
G — — S ———
o G — Sx 4=
Calcule les divisions en lignes :
J () VA
(@) H 3 = . AV T = .
/1) / /1) /
Z T = AV F=
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Dylan a 12 billes dans sa poche, Tom lui donne 4 billes a la récréation.
Combien Dylan a-t-il de billes dans sa poche apres la récréation ?

000000 838633 | oD
338830 88| B85 | s g | TEDS
12+4=__ | 12-4=_ |12x4=__ |12:4=

Soline a 12 billes dans sa boite, elle prend 4 billes pour jouer avec Manon.
Combien reste-t-il de billes dans sa boite ?

800000 33853

)

308630 58| B0 | soe s | s

12+4=_ | 12-4=  |12x4=__ |12:4=

Maman donne 4 paquets de 12 billes a Alice.

Combien Alice a-t-clle de billes ? 888888) 88888% @
0,0[0.G5%

338530 66| OO0 | somme soeem | XD

12+4=_ | 12-4=  |12x4=__ |12:4=

(

7 E-
[aYiaV=YaVaViViVaYid

Chlo¢ a 12 billes. Pour jouer, elle les partage avec Léonie, Guillaume et Louis.

Combien chacun a-t-il de billes ?

800300 838533

388832 8| B85 | s o) v
12+44= | 12-4=  |12x4=_ |12:4=

2 E.
[aYiaV=YaVaViViVeYid




Calcule les additions suivantes : 35+13, 15+41, 5+44, 20+25

Calcule les soustractions suivantes : 55-11 ; 45-23 ; 58-35 ; 57-15

d [| u d lu d | u d |1 u
Calcule :
/ / ) yAS) /
U+ = Z ¥ = 7 T3=
i) D) L i) DL 27
LN+ £ = D+ = L I+ /£ =
/1 () 20 /. /l / d
U+ou = T+ I= T+ o J=
2(1) () |y /] Pl =Y PIVA|
oUF LU= JF = O+ L=
DY) VAN A) p) D) /]
LN+ | = D+ = L IO+ | =
Calcule :
/ / /] N
\V+ T\U+ 1 = U1 =
A[ A[( A[ A1) WA
| + | + | + | = U X b | =
/1) VAITA) /1 ()
o=+ = HJ—x —
AN /1 ( AN (A /1 1) /1) (HA) L
| AV | + 1 += T+ 1 = v X =
|y |y L |y |y | |y AN
I+ IDOFDFIFIHIF D+ I+ I+ )= J X =
Recopie du plus petit au plus grand :
“d |y ) | (- yAVA| /] /1 () PLS)
J J AV 1O b i | | i 'V J S
Z Z Z Z Z
\ \ \ \ \ \
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Calcule les additions suivantes : 46+12, 25+14, 57+2, 30+19

Calcule :

/ ) /1N Vi) D) / D)

“ + 11U - |/ + 7 g+ O —
D) /1 D) Ny D) /1 O D)

Z_ + | — Z J+ 7 O+ —
/] VAR A A DX )/ X

O+ = O+ L LH+OU=
P) VAR A PAA) PAA) ) pI

J + | = VARV, VARV yARAL =
) VAR A) D ED) O V4 ID) [

Z_ + | = . I+ L | D+ =

Calcule :

| | ()

J I+ + = x O =

L |y /

J T F I+ + = X 4 [ =

|y L | | g | (

J T+ +J J + J + J = X \ @) =

| Y | | |y | Y

J +~ J + J +J J = X J =

| | L | /

I+ IO+ DF I+ IH I+ = X7 =

Recopie du plus petit au plus grand :

) /] | ) [ L /] (VA | Y )
AV R | R J £ O J LT L
Z Z Z Z Z
\ \ \ \ \ \
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10 enfants jouent au ballon, 5 sont des filles.
Combien y a-t-il de gargons ?

OO0 00O 00 OR®
©0 000 © 0 R

OO0 0

10+5=_ | 10-5=_ |10x5=__ |10:5=_

Dans la cour, on organise un grand jeu avec les 2 classes de CP. On fait 5 équipes de

©0 00 00 OR®
00006 © 0 ]

OO0 O

10+5=__ | 10-5=  |10x5=__ |10:5=__

J F.
@Y aV=YaVaV.ViVe Y|

Une maitresse est malade. On doit répartir 10 éléves de sa classe dans 5 classes
différentes. Combien mettra-t-on d’¢éléves dans chaque classe ?

OO OO ©0 ORY 2
© 0 000 © 0 ] :

OO OO O oot

10+5= | 10-5=_ |10x5=__ |10:5=

7 E-
[aYiaV=YaVaViViVaYid

10 enfants jouent dans la cour de récréation. 5 autres arrivent. Combien d’enfants

sont maintenant dans la cour ?

OO0 OO ©0 ORY :
© 0 000 © 0 ] -

OO OO O o€
10+45=_ | 10-5=_ |10x5=__ |10:5=

2 E.
[aYiaV=YaVaViViVeYid




Calcule les additions suivantes :
28+14 ; 35+15; 47+7 ; 19+32

Calcule les additions suivantes :
12+23+13 ; 5+30+14 ; 34+22+2 ; 3+25+11

+ I — ¥ p— ¥ —— +
Calcule les additions suivantes :
9+45 ; 46+9 ; 30+15 ; 26+24
- I— p— + p— jp— + — T + 1
Calcule les additions suivantes :
5+15+20+4 ; 10+6+14+13 ; 12+22+2+21 ; 14+6+16+22
T —T— + T — T + T — = + T — =
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Maman achéte un livre qui cotite 18 euros et un autre livre qui colite 23 euros.
Combien doit elle payer ?

N

F-
2/ 1A 1

—

Pour le voyage de fin d’année les 27 éléves de notre classe et les 27 €léves de I’autre
CP doivent prendre le car. Combien d’¢éléves monteront dans le car ?

e K/ WL OATV I Ve

—

Pour ce voyage, il faut 6 adultes pour accompagner les enfants.
Combien de places faut-il dans le car ?

) ) )

| 2 17,0 74 14740 < V%<2

1. &%
7 F-
. SZ8

—

Aujourd’hui 16 enfants mangent a la cantine. Il y a 27 enfants dans la classe.
Combien d’enfants ne mangent pas a la cantine ?

2 CNeAcM 1N NOMAMIL

—
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OIS0 00000, ¢

20088555
80888350060 soixante

ey i i I
Due &

6 dizaines : 10 +10+10+10+ 10+ 10 =60

10 X 6 =60
Compte de Sen 5
o —40 O19)
Compte de 10 en 10
0—40 (@19)
Compte de 20 en 20
[A) MDY A a4
|V L \J \@]
Complete pour avoir 60 € avec des billets de 20 € , de 10€, de 5€ :
| /AN AT A
%@%6 =0t
AN JallaYVa)
1\J X — O U

E
45 - o )
J1
»

|
D
D

Calcul  Exercice  CP 112 Documents SLECC: http://www.slecc.fr



Ecris I’opération et compte ce que chaque enfant a dans son porte-monnaie :

LT i o RV i

5 suacoll

N eV i N e i

5 L i

Louis Alice Baptiste

L/
T .
I AV,

11
7t

VLA on
((J
U F
J A/
f |
o I F
AGELSAY 2 (@ V40747 [VV/S

Ils veulent acheter ce bateau : 2 5 € . Qui a assez d’argent ?
L
) A & : o i
) N7 wi (@ (@ VAN ﬁ (@74 vy
V)

Combien manque-t-il a Louis ?

- F
\_/Ne/ 14100

DO 117

Combien le marchand rendra-t-il d’argent a Alice ?

- F
\/ AV @ VAV Vet

15 €

Louis et Baptiste choisissent cet avion :

Combien reste-t-il d’argent a chacun ?

—~

T
) ———
< = RIOVAPA

f\(\

<
L
L
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Calcule les additions suivantes : 35+26, 16+42, 65+4, 46+14

Calcule les soustractions suivantes : 65-41 ; 46-33 ; 68-56 ; 67-15

d [| u d lu d | u d |1 u
Calcule :
/ D) / / / >
U+ Z = H+ 0= s e HE A =
i) D) i) A oY4
' OAVA ) = Z + = OVAL X0) =
/1 () /() d /. V4 IP] / /
U450 = J+ 4= o+ 54 =
=) /1 () I4 /1 = /1 7]
J + 1Y = OF[ 1T = JOM+ 1T 1=
) () ) / ) D4 p]
+9 = £ = 27+ O =
Calcule :
D) > >N -
VAVE WA = 0 x =
A[ A[( A[ A1) VANA) VANA) ZNA [
| + | + | + | + 1 + | = 1 \J X =
/1) VAITA) [A) /1 ()
HV+ V+ AV = AV X =
pA | pA (1) ()
L\ T £ + £\ = \VJ X [ =
|y |y L |y |y |y (
DB J + J+ J+ ) = ) X O =
Recopie du plus petit au plus grand :
[AP) 7 2() ( /1L 2/ AN A ) KD
O J R J 1 R DAV, Q) 1O T AV L O
Z Z Z Z Z
\ \ \ \ \ \
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Maman a 4 boites de 6 ccufs. Combien a-t-elle d’ceufs en tout ?

0| gy |
oo o
6+4= | 6-4= 6

) ) )
(MY SAV.ULVS’ VAL ATV 1L (B7)

2283

X
N
I
@)
N
I

7 F-
(@YU AVSZAV OVAVAV S YAV

Aujourd’hui, il y a 24 ¢éleves dans la classe. 6 éléves ne mangent pas a la cantine.
Combien d’¢leves mangent a la cantine ?

©O 000 OO OO 606 9660060000 06 00600 00090 60
66000 60080 006|28893 92 88§ S0 8 Gk aiis ¢ .
©0 o Q% 20506 060% 6 04008 566% 30 ee
[
6 o6 \ R 8 e enir o
24+6=__ | 24-6=_ |24x6=__ [24:6=
A \ A
=) cCNeaCcmne. 1N noaymAvile (“IIy | I B
{ . -
(@Y aV=YaVa Vi ViV aVid Vi R R R R
Aujourd’hui, il y a 24 éléves dans la classe. Une maitresse est malade. 6 éléves de sa
classe viennent dans la notre. Combien y a-t-il d’éléves en classe ?
© 000 6000 @6 0060000990 0o 068 00000 0O
8 © 006 60 066 8 ® 8% 888 88 gg’% 6068066660 60 0000 00660 00 00
Q 60606 00960 00 ©p0GEE 00060 66 0
©0 06 Q@\ 900609 06666 60 6009 66668 86 N
[
°oe 'R SHARR 3000 08 soamssess oo
24+6=__ | 24-6=_ |24x6=__ [24:6=
A \ A I
L cCNeacne UM NoOIMAVIL (“17

7 E-
one/ 1441400

Aujourd’hui, il y a 24 ¢€léves en sport. Nous formons 6 équipes pour faire un jeu.
Combien y a-t-il d’¢éléves dans chaque équipe ?

-
08058 50066 96(22999 00008 | KRN b %S o oo
© © e R | 600069998 60 o0890 00960 60 X
®© 006 \Q 9006000060 66 @pOEE 06668 0 \
@06 ] 35058 6a0ee go 29822080 o0
24+6 = 24-6=__ |24x6=__ (24:6=__
\ \

|
L cneacne 1A NOMAVIL (‘1Y

2 E.
[aYiaV=YaVaViViVeYid




7 dizaines : 10 +10+10+10+10+10+10=70
10x7=170 60+10="70

Compleéte :
N AN 7N . E 1.
\J + | — U ~NovocamAe = dAC
N Vi F F
V) + [ = /X 20
@) 74 )
+ | =
A
\J + IS} = L i I N — —_—
N 7
U T+ M
@) . =
T o =
N A~
O 1= loT—1T I I I I I —
A A7
+ 7T =
@) ! 1Q
T O =
(@)
J + 7 - — — I — S— — —
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Calcule les additions suivantes : 43+32, 36+24, 61+14, 57+16

Calcule :
/ / / N AN N AN
G+ 1| = U+ | 1= OoUuR | 1=
i) /] OYA) A7) N /1)
AV | = 'OAVA: | = OoUH+ | =
/1 () VAN A VAN A\ /1 / AN A /N /
| + 1YV = TVr 7= OVRr 1=
) VAN A 1) /1 (. /AN A /1L
J + 1Y = JURFr 1O = OVF 190O=
) () VAN A) ) [ /] () /]
+ | = LU+ | = OoVUH | =
Calcule :
D) > N D)
L\ + £ = T\U T Z =
A[ A[( A[ A1) VANA) VANA) [A) (.
| + | + | + | + 1 + | = LoV H O =
/1) VAITA) [A) PIA) P]
HV+ IV + AV = AV H ) =
pA | pA (1) () 2
L\ T £ + £\ = OAV) H =
|y |y L |y | |y P A [
DB + J+ J+ ) = U HE O] =
Recopie du plus petit au plus grand :
|y WA /1 C [ (~( () /L |y
m ) yARN | R | L. O \OA @] \VJ 1/ J T
Z Z y, Z Z Z
\ \ \ \ \ \
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Maman achéte un livre qui cotite 10 euros avec un billet de 50 euros. Combien la
libraire va-t-elle lui redonner d’argent ?

N

F-
VSZAV.BVAVAV.SYA)

—

42 ¢leves sont montés dans un car de 59 places.
Combien reste-t-il de places libres ?

Pour la féte des meres, papa achete un bouquet a 16 euros et une bague a 52 euros .
Combien a-t-il dépensé d’argent ?

] ) ]

.
7 F-
127

—

Pour le voyage de fin d’année, nous prenons le car pour faire 34 kilometres a
I’aller et autant pour le retour. Combien de kilomeétres ferons-nous en tout ?

2 CNLLC 1N NOMAMVIL L

7 F.
N/ AUJAN/

—
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MULTIPLIER UN NOMBRE DE DEUX CHIFFRES PAR UN NOMBRE D'UN CHIFFRE

Maman achéte 3 livres de 24 € chacun. Combien doit-elle payer ?
maman doit payer :

—
K e !i
0u £/
"..'"'.'v'"l Af

BT !i
108 < 4R
ey !i
0um &
”-."".'—"'l KT,

10 ¥ |

Ty ! i
05t £
Ty i i
0m &
R |
0m &
R |

0ug & |

0us &

sy ii
0ug &
LR |

24€+24€+24¢€

ou

2 4

24 € x 3.

ou 2 4

ou 2 4

— X — X — X —
Calcule les multiplications suivantes : 14 x5, 35x2, 21x3, 29x2
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Multiplier par

Papa veut offrir 2 bouquets de roses a maman. Combien de roses doit-il acheter pour qu’il y ait 12

roses dans chaque bouquet ?

! ) ) |
12 I ATOAT]

J

N
-

—

[

1

F-
NN

Calcule les multiplications suivantes : 21 X2, 34 x2, 13x2, 30x2

Multiplier par 3

Maman veut donner 10 petits gateaux a chacun de ses 3 enfants. Combien doit-elle donner de

gateaux en tout ?

! ) ) |
12 I ATOAT]

—

J
O O
[
1
l.
71

AAA

Calcule les multiplications suivantes : 12 x 3, 21 x3, 22x3, 13x3
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I SO EMEEMET Dans ce jeu, il y a 5 paquets de 10 quilles a
abattre Comblen y a-t- 11 de quilles en tout ?

$ Y Y )
CMEe 1ICATE I OV

7 F-
N/ 1NN
!
|_

Maman a 3 boites de 12 ceufs. Combien a-t-elle d’ceufs ?

] ] )
e U (V4172 14O 1170 0%S2

Fl
o L VLT

—

(074172 TVOATV DI Ve

—
_—

WX
&‘1, :4 '

4\" { v — ¥ R f-*-\ﬂ }r?
3 ;{::? h 3 ;ﬁh
Dans ce jeu, il y a 2 équipes de 11 joueurs. Comblen y a-t-il de joueurs ?

L ) ] )
2 CNe1cem 1] n V12 IP _ _
. ) E-
t=yavaviv — 1 1 1
)
F-
VAD VaVal
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8 dizaines : 10+ 10+ 10+ 10+ 10+ 10+ 10+ 10 =80
20+20+20+20=80
10 x 8 =80 20x 4 =80

Complete :
[aYaNlilaYoaNiEaYaNRaYa) oN E .
yAVIE'WAVE WAV EWAV) = a1V aAaladsne. —A /m_;lf/x
{J
SYANESTANESTANESYAN Y|
VAVE WAVE WAVEYWAVE 2| =
1) 1) AR 1) )
VARV . WALV, WAL ARV =
SN 1 ON 1 ON T ONT
VAVEVAVE WAVEWAVE™SY) -

NI
-
+
NI
-
L
NI
-
NI
-
N
7

[

F . .
= AUAANL, = AN AA — DM
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Calcule les additions suivantes : 45+42, 39+41, 53+16, 68+14

Calcule :
/ (D) / N D/ / AN D/
G\0+ /7 = G\ /= 1+ /94—
D) 20 [SYANES ) A DL
ROAV.E VAN = D\ + 7 )= DIOE WADI—
[ [ ZTANESY/| N /L1 DN
O\U+ 2 = V45 Z 1 = I/ -+ Z 1=
|4 DX ) ) ([ L") ‘L
WAV VA = SV 20 = DL L O=
r i) SYANESES) Y4 DES)
L \J+ £ = L)+ 2 O = . O+ £ =
Calcule :
D) > - D) >N
VAVE WAVE WAVE WA = U X 4 =
A[ A[( A[ A1) WA
| + | + | + | = \J X b | =
|y |y L /
I+ I+H I+ = X4 =
YAl YAl () )
TU T T = UV X £ =
[ [ PYA) )
[OAVIE ) = U X Z =
Recopie du plus petit au plus grand :
(~ 2/ /1 /] (@) ( | 2( PAS)] J
T 1 4 \ @) J L/ (@)
Z Z Z Z Z Z Z
\ \ \ \ \ \
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Distribuer des cartes

aa|

O
<
<

=

’..CC

<

<
»>c 4
]

Combien de cartes comptes-tu dans ce jeu ?

Ecris une opération qui permet de trouver ce résultat :

iaa s
a
LY
vl |

ération qui et de trouver ce résultat :

Ecris une opération qui permet de trouver ce résultat :
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POSER UNE DIVISION AVEC RESTE

A A e Pour partager les 32 cartes entre 4 joueurs, on cherche combien de
NN paquets de 4 on peut faire avec 32 cartes :
— D === :
Avec 32, on peut faire 8 paquets de 4,
< - — = == =" chaque joueur aura donc 8 cartes et il ne reste plus de cartes :

Su{uiuIEEIEE 3Z2tbh=—"el it esle——

A7)
L

N

On pose la division ainsi :

Pour partager les 32 cartes entre 5 joueurs, on cherche combien de
LI L LT L] paquets de 5 on peut faire avec 32 cartes :
] Avec 32, onpeutfaire  paquets de ,

— == === == chaquejoueur auradonc __cartes etil restera __ cartes :
N - E
LU D2 =_ el 1 esie
L e Iy
On pose la division ainsi : DL )]

AODNA MO Ae Pour partager les 32 cartes entre 6 joueurs, on cherche combien de
LU L LI L] paquets de 6 on peut faire avec 32 cartes :

CTTIT T ] Avee 32, on peut faire  paquets de

~ —— — — = == chaque joueur aura donc __ cartes et il restera ____ cartes :

10000000 sorea— ekt —rende—

e A
On pose la division ainsi : DL

-
@)
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Calcule les additions et vérifie avec le boulier : 36+24, 43+39, 68+21, 57+27

Calcule les divisions avec le boulier : 28 : 4 ,27:3,25:4,23:5

Recopie du plus petit au plus grand :

| Q7 QO ZQ 0 ) Z =57
| ') O O J /7O \\PAY) Ay T J7/
L VA V4 L V4 V4
N\ N\ AN AN AN AN
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9 dizaines : 10+10+10+10+10+10+10+10+10=90

10x9=90

20+20+20+20+10=90

Complete :
oN AN oYa) E . E [
SU T+ = yAU) n[/un/m:_m x}/l —AAC
| U
[OYA A
([OAV] + 1 —
onN 1
(GAV) T | =
oON A D
SU T+ P T I I I . I N
(OFA VWA
O\ + | e =
QN =
(GAV) + | ) =
ON A~
oOU T+ e 1= _ 1 I N
(OFA A7
(GAV) T | / =
QN 41 Q
\SAY) T | L) =
QN A0
oYU T+ 7 T =
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Dans ce jeu, il y a 30 quilles. Paul abat 20
quilles. Combien reste-t-il de quilles ?

§—

) )

—

Maman a 24 ceufs. Elle range ses ceufs dans 2 boites.

Combien a-t-elle d’ceufs dans chaque boite ?

9
T

) ) |
(O41%.S28%.94 (94172 (178411 e

)

Q/i"WI/ L
1

—

E.
1A

mm o Papa a 1 billet de 20 euros et 1 billet de 50 euros.
Combien a-t-il d’argent ?

9
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| ] ]
)
e I/ (97417 (120411 V2
U
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ne” L
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E-
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Calcule les additions suivantes : 51+39, 37+45, 73+18, 26+46

Calcule les divisions avec le boulier: 16:4, 18:3, 15:4, 25:5

Recopie du plus petit au plus grand :

PAS | O~ Ay £5Q 4 S/ 1) Z Q0
LV H / /L 3 J O W7/ L T O \SAV)
V4 L V4 V4 L
N\ AN AN AN N\
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@ BB ®Dans ce verger, il y a 3 rangées de 5 pommiers.
&b & &b @ @ Combien y a-t-il de pommiers ?

RPPBD

T ) ) )
| e Y D VA || A 1 e
U

7 F-
AN,

E.
A1AAN

w8 Maman a 3 boites de 12 ccufs. Combien a-t-elle d’ceufs ?

) ) )
e K/ (974172 VOATV I e

EI Maman a 1 billet de 50 euros. 6

Elle achete un vase qui colite 20 euros. Combien lui reste-t-il d’argent ?

] ) ) )
)
e (074 | A 7. 4 A A AV V.2
U
7 ]—
e’ T
. |
|-.
A

& ﬂ

Papa coupe en 2 cette baguette de 80 cm. Combien mesure chaque morceau ?

.
NMAUAAOMN
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